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Παγκόσµια Καλή Θέληση 
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ                 2002  Νο.2 

 
Ένα τακτικό δελτίο που προβάλλει την ενέργεια της καλής θέλησης µέσα στις παγκόσµιες υποθέσεις 
 

ΣΕ ΑΡΜΟΝΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΓΑΙΑ 
 
Από τα Ηνωµένα Έθνη έχουν προγραµµατιστεί για τη φετινή χρονιά δύο µεγάλα συνέδρια 
προκειµένου να εξετασθεί το ζήτηµα της ανάπτυξης από δύο διαφορετικές απόψεις: Το πρώτο, στο 
Μόντερεϊ, αφορά το πιεστικά πρακτικό θέµα εξεύρεσης τρόπου χρηµατοδότησης της ανάπτυξης. Το 
δεύτερο, στο Γιοχάνεσµπουργκ , αφορά το γενικότερο ερώτηµα του πως θα καταστεί βιώσιµη η 
ανάπτυξη. ∆ηλαδή µε ποίο τρόπο µπορεί να εκτυλιχθεί αρµονικά, χωρίς να παραβιάζει τους φυσικούς 
κύκλους και τα συστήµατα της Γαίας. Ο Γενικός Γραµµατέας του ΟΗΕ, Κόφι Αννάν, σηµειώνει ήδη 
ότι τα συµπεράσµατα του Μόντερεϊ θα πρέπει να περάσουν προς επεξεργασία στις εργασίες του 
Γιοχάνεσµπουργκ.1 Τα αποτελέσµατα του Μόντερεϊ, υπό τον τίτλο ∆ιοµολογία του Μόντερεϋ2 
αρχίζουν να γίνονται αποδεκτά από τις κυβερνήσεις. Με αυτό το κείµενο αναγνωρίζεται µε ιδιαίτερη 
έµφαση το γεγονός ότι αναγκαστικά η ανάπτυξη θα πρέπει να έχει βιώσιµο χαρακτήρα.  
 
Μερικοί προειδοποιούν ότι ενδεχοµένως είναι πλέον πολύ αργά ώστε να διορθωθεί η ζηµιά που 
προξενήσαµε στην φύση. Καθώς µάλιστα η επιστήµη αδυνατεί να προσφέρει πειστικές εξηγήσεις, οι 
προβλέψεις γίνονται ολοένα πιο δυσοίωνες. Τέτοιο παράδειγµα είναι η αναφορά του ∆εκεµβρίου 
2001 της Ακαδηµίας Επιστηµών του ΟΗΕ, η οποία προειδοποιεί για την πιθανότητα µεγάλων και 
δραµατικών κλιµατικών αλλαγών. Ενδέχεται δηλαδή η ανθρωπότητα όντως να φθάνει στο πέρας του 
χρόνου που έχει στη διάθεσή της, προκειµένου να αντιµετωπίσει αυτές τις συνθήκες. Αν δεν 
αναληφθεί άµεση δράση τώρα, είναι πιθανόν να επακολουθήσουν σοβαρές συνέπειες.  
 
Ως εκ τούτου το Παγκόσµιο Συνέδριο για την Βιώσιµη Ανάπτυξη στο Γιοχάνεσµπουργκ προσφέρει 
την ευκαιρία αιχµής για συλλογική επανεξέταση της διαδικασίας "βιώσιµης ανάπτυξης" που έχει 
ακολουθηθεί µέχρι τώρα. Εκφράζονται αµφιβολίες κατά πόσον ή όχι υφίσταται σήµερα ευρεία 
αναγνώριση του µεγέθους των συνεπειών που έχει η όποια σχετική αντίληψη υιοθετούµε σε επίπεδο 
πλανήτη.3 Ουσιώδες σηµείο για την όλη επανεξέταση του ζητήµατος των όρων της βιώσιµης 
ανάπτυξης, αποτελεί η επιστροφή στο αρχικό όραµα. Τούτο σηµαίνει ότι κάτω από την 
(δικαιολογηµένη) πίεση για εκπλήρωση των όρων της γενικής συµφωνίας, που καταρτίσθηκε στο 
προηγούµενο Παγκόσµιο Συνέδριο του Ρίο ντε Τζανέιρο, δεν θα πρέπει παράλληλα να ατονήσει το 
όραµα για βιώσιµη ανάπτυξη. Ασφαλώς και χρειάζεται η ανάληψη άµεσης δράσης. Πλην όµως µια 
δράση που δεν εµφορείται από όραµα, πολύ εύκολα χάνει το στόχο της.   
 
Το όραµα για µια βιώσιµη ανάπτυξη αφορά το λιγότερο τρία διαφορετικά επίπεδα αξιών. Πρώτα, σε 
πιο εξωτερικό επίπεδο έρχονται οι διανοητικού επιπέδου µετρήσεις που διενεργούν οι επιστήµονες 
για την ανθρώπινη διαβίωση. Σε επόµενο επίπεδο έχουµε τις εκδηλώσεις συµπάθειας για δικαιοσύνη 
και ισότητα, όπως εκφράζονται από όλους εκείνους που µετέχουν στα κινήµατα για ανάπτυξη και 
ανθρώπινα δικαιώµατα. Και σε τρίτο και πιο εσωτερικό επίπεδο, έχουµε την ίδια την πηγή του 
οράµατος, που ξεπερνά τα στενά ανθρώπινα συµφέροντα και εγκολπώνει ολόκληρη τη ζωή. Αυτό 
είναι το επίπεδο όπου γίνεται αισθητή η ενότητα της δηµιουργίας και η λεπτοφυής αλληλεξάρτηση 
                                                 
1 "Από την Ντόχα στο Γιοχάνεσµπουργκ µέσω του Μόντερεϋ: πώς να επιτύχουµε βιώσιµη ανάπτυξη στον  21ο  αιώνα", 
Λονδίνο 25 Φεβρουαρίου 2002. ∆ιάλεξη του ΓΓ του ΟΗΕ, Κόφι Αννάν, στη Σχολή Οικονοµικών και Πολιτικών Επιστη-
µών του Λονδίνου. http://www.jorgsummit2002.com/NewsMedia/25-02-2002.asp  

2  ∆ιατίθεται  µέσω των Κέντρων Πληροφόρησης του ΟΗΕ ή το http://www.un.org/esa/ffd/DocumentsIntex.htm     
3  ∆είτε για παράδειγµα το Κεφάλαιο 3  Το µέλλον είναι Τώρα, που δηµοσιεύτηκε από το ∆ιεθνές Ιδρυµα για το Περιβάλλον 
και την Ανάπτυξη, 3 Endsleigh Street, London WC1H0DD , UK,  http://www.iied.org/    
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όλων των πλασµάτων. Είναι το επίπεδο που επισηµαίνουν οι θρησκείες, µολονότι δεν χρειάζεται να 
είναι κανείς τυπικά θρησκευόµενος προκειµένου να το αναγνωρίσει. Συνοδεύεται από µια αντίληψη 
οικολογίας. Θα µπορούσε λοιπόν να ονοµασθεί πνευµατικό επίπεδο. Είναι επιτακτική η ανάγκη αυτά 
τα τρία διαφορετικά επίπεδα αξιών να συγχωνευθούν κατά τρόπο ώστε οι πολιτικές και τα 
προγράµµατα που ίσως προκύψουν από τις εργασίες του Γιοχάνεσµπουργκ να ικανοποιούν τρεις 
διαστάσεις: την ανθρώπινη διάνοια, την καρδιά και το πνεύµα.  
 
Συχνά λησµονείται το γεγονός ότι η ανθρώπινη ανάπτυξη δεν προϋποθέτει κατ' ανάγκην και την 
αδιάκοπη αύξηση της παραγωγής φυσικών αγαθών και υπηρεσιών. Για παράδειγµα, ενώ αληθεύει το 
γεγονός ότι χρειάζονται διαρκώς νέα κτίρια και βιβλία, καθώς προσφέρουν τη βάση γα την 
εκπαίδευση των ανθρώπων, ταυτόχρονα οι δυνατότητες του ανθρώπου είναι κάτι που δεν µπαίνει σε 
κανόνες και έχει υποκειµενικό χαρακτήρα. Είναι βέβαιο λοιπόν ότι η γνώση, η σοφία και η 
καλλιέργεια απορρέουν, πέρα από τους πιο πάνω παράγοντες, και από τις σχέσεις που συνιστούµε 
µεταξύ µας. Ολοένα και πιο πολλοί άνθρωποι οµιλούν εξ ονόµατος ενός πολιτιστικού πλαισίου 
"απλότητας και περιεκτικότητας". Και βέβαια κάτι τέτοιο δεν αφορά µόνο ανθρώπους, αλλά 
περιλαµβάνει και όλα τα υπόλοιπα πλάσµατα.4  
 
Οι στατιστικές είναι καταπέλτης: µία πρόσφατη µελέτη εκτιµά ότι αν ο κάθε άνθρωπος στον κόσµο 
κατανάλωνε όσα αντιστοιχούν στο µέσο πολίτη των πλουσίων χωρών της ∆ύσης, θα χρειαζόµασταν 
τρεις ακόµη πλανήτες για να µας υποφέρουν.5 Κατά συνέπεια η επιδίωξη για βιώσιµη ανάπτυξη δεν 
µπορεί να συνεπάγεται συνέχιση και επέκταση της εκµετάλλευσης των φυσικών συστηµάτων, όπως 
γίνεται τώρα. Αντίθετα µάλιστα, θα πρέπει να µάθουµε πώς να κατανοούµε µε όρους συµπάθειας 
(συν + πάθηµα) και να συνεργαζόµαστε µε αυτά τα (οικο)συστήµατα εδάφους, υδάτων, αέρα, 
µικροοργανισµών, φυτών και ζώων. Οι πολιτισµοί των ιθαγενών έχουν πολλά να µας διδάξουν γι 
αυτά. Ασφαλώς η γνώση µας δε χρειάζεται να περιορίζεται σε µια δουλική αποµίµηση, αλλά στον 
συνδυασµό της αρχαίας σοφίας και της πιο σύγχρονης τεχνογνωσίας. Αν µάθουµε να µην έχουµε 
βίαιες και πέρα από κάθε µέτρο απαιτήσεις από τα πλάσµατα που µοιράζονται την Γαία µαζί µας, 
ίσως καταλήξουµε σε µια µορφή ανάπτυξης που θα είναι υγιής, ασφαλής και βιώσιµη - για όλους. Για 
τις τωρινές και τις µέλλουσες γενεές.  
 

ΤΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΑΙ ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΣΑ 
 
Αυτή την περίοδο πνευµατικής κρίσης, η υποκειµενική δέηση της ανθρωπότητας για πνευµατική 
διεύθυνση και θετική στάση απέναντι στην ανθρώπινη ενότητα, απηχεί έντονα µέσα στη συλλογική 
συνείδηση. Οι εποχές κρίσης συνοδεύονται από κλονισµό των κρυσταλλωµένων τρόπων σκέψης και 
διάρρηξη των πέπλων της πλάνης και της θυµαπάτης, προσφέροντας έτσι σιωπηρά µια διέξοδο για 
µετάβαση σε µια φάση πληρέστερης σύνθεσης και αρµονίας. Ήγγηκεν ο χρόνος για την παρουσίαση 
της ιδέας της Ιεραρχίας των Όντων, που έχουν ξεπεράσει την αυστηρά ανθρώπινη κατάσταση, και 
που αναµένουν την συνεργασία της ανθρωπότητας για το πέρασµα σε µια νέα περίοδο ειρήνης και 
αδελφότητας.  
 
Ο πόνος και η οδύνη που βασανίζουν την ανθρωπότητα, είτε άµεσα, είτε έµµεσα, µέσω της 
συνταύτισης που οφείλεται στις πανίσχυρες εικόνες, που αναµεταδίδει στιγµιαία, ως τα πέρατα του 
κόσµου, το ταχύτατο σύστηµα επικοινωνιών, ξυπνούν την αίσθηση υπευθυνότητας και το βιαζόµενο 
όραµα της µιας - ενιαίας ανθρωπότητας. Εκατοµµύρια ανθρώπων οµιλούν πλέον για µια ανεξήγητη 
αίσθηση προσµονής και πνευµατικής αναγέννησης "εν εαυτοίς και αλλήλοις". Γι αυτό η Παγκόσµια 
Καλή Θέληση αποδίδει ιδιαίτερη σηµασία σε αυτή την αφύπνιση και καλεί σε συνεργασία όλους 
                                                 
4 Περιοδικά όπως το  Resurance (http://www.resurence.org)) ή το περιοδικό Yes! A Journal of Positive Futures 

(http://www.futurenet.oeg) καταγράφουν αυτό τον τύπο.  
5 Ecological Footprints of Nations (http://www.ecouncil.ac.cr/rio/focus/report/English/footprint)  
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εκείνους που αγαπούν την ανθρωπότητα και επιζητούν να υπηρετήσουν το Σχέδιο της αγάπης και του 
φωτός, βοηθώντας να διαδοθεί αυτό το µήνυµα ελπίδας.  
 
Η νέα τεχνολογία, για τους, ολοένα αυξανόµενους σε αριθµό, ανθρώπους που µοχθούν να χτίσουν 
ορθές ανθρώπινες σχέσεις, κοµίζει µια πρόκληση: µε ποίο σύγχρονο τρόπο µπορούν να µεταδοθούν οι 
πνευµατικές αλήθειες µε ένα σύγχρονο τρόπο στις δεκτικές διάνοιες. Παράλληλα µε τον ανώτατο 
τρόπος επικοινωνίας, που είναι εκείνος της ψυχής µε την προσωπικότητα µέσω της τεχνικής του 
διαλογισµού, η τεχνολογία µπορεί να προσφέρει µε απτό τρόπο ένα δυναµικό µέσο έκφρασης των 
κοινωνουµένων ιδεών και την ενέργεια της καλής θέλησης.  
 
Η διέγερση της διανοητικότητας της ανθρωπότητας καθρεφτίζεται στην ταχύτητα των επικοινωνιών 
και στη χρήση των κυµάτων φωτός και ήχου που µας ραντίζουν µε µια καταιγίδα πληροφορίας, µέσω 
των κινητών τηλεφώνων, των τηλεοµοιοτυπιών (φαξ), της τηλεόρασης, του ραδιοφώνου, του 
ηλεκτρονικού ταχυδροµείου και του ∆ιαδικτύου. Έχει σηµασία το ότι ορισµένες από τις πιο 
σηµαντικές ιδέες που παρουσιάζει η Καλή Θέληση συµβαδίζουν µε αυτές τις τεχνολογικές 
καινοτοµίες. Αυτό είναι κάτι που ισοσταθµίζει κάπως την εξαιρετικά υλιστική τάση της σύγχρονης 
κοινωνίας. Ένα µέρος από τα όσα προβάλει η Παγκόσµια Καλή Θέληση µπορεί πλέον να γίνεται 
µέσω εικόνων, στο βαθµό που αυτό θα εξυπηρετούσε µια πιο ιδιαίτερη ή εξειδικευµένη έκθεση των 
πνευµατικών θεµάτων.  
 
Πρόσφατα η Παγκόσµια Καλή Θέληση έχει δροµολογήσει την έκδοση µιας σειράς ηλεκτρονικών 
δελτίων στο διαδίκτυο, τα οποία προτρέπουµε οι αναγνώστες και οι συνεργάτες µας να 
αναµεταδίδουν και προς άλλα πρόσωπα. Με δεδοµένο το ότι είναι δυνατόν να γίνονται τέτοιες 
διανοµές µέσω του ηλεκτρονικού ταχυδροµείου και των καταλόγων διευθύνσεων, προσφέρεται µια 
υπέροχη ευκαιρία για την διάδοση µερικών από τις πιο σηµαντικές ιδέες που περιλαµβάνονται στα 
βιβλία της Αλίκης Μπέιλυ. Αυτές οι καταχωρήσεις συνδυάζουν την απόδοση των νοηµάτων σε 
σύγχρονη γλώσσα µε πανέµορφες εικόνες και γραφικά, αποσκοπώντας στην αύξηση της επίδρασής 
που ασκούν και βοηθώντας στην εισαγωγή των πνευµατικών ιδεών και αρχών στους ανθρώπους 
καλής θέλησης. Τα τρέχοντα δελτία είναι: A Time of Expectancy, The Hierarchy of Light, A 
Spiritual Renaissance, The Great Invocation, Meditation Today, The Wesak Festival , World 
Invocation Day. Σύντοµα δροµολογούνται νεώτερα δελτία. Πρόσβαση σε αυτά τα κείµενα έχετε από 
το http://www.lucistrust.org/epamphlets/index.shtml. Κάθε ένα από τα δελτία ξεχωριστά διαθέτει το 
δικό του "παράθυρο" σύνδεσης ώστε να µπορείτε να κάνετε τη δική σας ηλεκτρονική σύνδεση (link) 
και να τα περνάτε στους φίλους σας. Είναι µια δυνατότητα που σας προτρέπουµε θερµά να 
αξιοποιήσετε για την διάδοση των πνευµατικών ιδεών στο ευρύτερο κοινό.  
 
Μία ακόµη καινοτοµία στην ηλεκτρονική µας διεύθυνση είναι η εγκατάσταση ενός ηλεκτρονικού 
"διαφηµιστικού" (e-flet), που αποτελεί µια ιδιαίτερη και γεµάτη φαντασία µέθοδο επικοινωνίας. 
Μέσα από το συνδυασµό µουσικής, απαγγελίας, κινουµένων εικόνων και κειµένου, προωθούνται οι 
βασικές έννοιες του έργου της Παγκόσµιας Καλής Θέλησης. Το κείµενο µπορεί εύκολα να εκτυπωθεί, 
όπως και ένας κατάλογος παραγγελίας κειµένων και φυλλαδίων, ενώ επίσης λειτουργεί και 
ηλεκτρονικός σύνδεσµος µε την κύρια ηλεκτρονική µας διεύθυνση. Για να έχετε πρόσβαση µε αυτή 
την απαλλαγµένη από ιούς µέθοδο επικοινωνίας, συνδεθείτε µε το http://www.worldgoodwill.org/tv/. 
Επίσης µέσα από την διεύθυνση αυτή προσφέρεται η δυνατότητα να την κοινοποιήσετε και σε 
όποιους φίλους σας νοµίζετε ότι θα τους ενδιέφερε να µάθουν περισσότερα για το έργο µας.  
 
Αυτό το ηλεκτρονικό "διαφηµιστικό" είχε σχεδιαστεί αρχικά ως ένα διαφηµιστικό µήνυµα 30 
δευτερολέπτων στην τηλεόραση. Μεταδίδεται από τον Μάρτιο 2002, για ένα έτος, από το σταθµό 
WIN TV στο Κουίνσλαντ της Αυστραλίας. Μάλιστα µε την βοήθεια ενός συνεργάτη, που έλαβε την 
όλη πρωτοβουλία, ελπίζουµε ότι σύντοµα η διαφήµιση θα µεταδίδεται και στα υπόλοιπα µέρη της 
Αυστραλίας που καλύπτει αυτό το τηλεοπτικό δίκτυο. Ελπίζουµε ότι οι Αυστραλοί αναγνώστες µας 
θα το δουν και θα το υποδείξουν και σε άλλα πρόσωπα.  
 

ΚΑΛΗ ΘΕΛΗΣΗ ΕΙΝΑΙ … Το κλειδί για αρµονική συµβίωση µε την Γη 
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ΠΡΟΣΕΓΓΙΖΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΟΥΣΙΑ ΤΗΣ ΘΕΙΟΤΗΤΟΣ 
 

 Κάθε χρονιά η Παγκόσµια Καλή Θέληση διοργανώνει ένα σεµινάριο στα τρία Κέντρα µας µε σκοπό 
τον στοχασµό σε θέµατα που έχουν σηµασία για την ανέλιξη της ανθρώπινης συνείδησης και 
απαντούν στις προκλήσεις των καιρών µας. Το φετινό µας θέµα ήταν η προσέγγιση της 
Θειότητοτας: Προσευχή, Επίκληση, ∆ιαλογισµός. Όσα ακολουθούν αποτελούν ένα απάνθισµα 
από τις εκθέσεις των οµιλητών.  
 

Παγκόσµια Καλή Θέληση 
Το Λούσις Τραστ τρέφει την πεποίθηση ότι µια τακτική οµαδική προσέγγιση των θείων διαστάσεων 
της ύπαρξης έχει ιδιαίτερη σηµασία. Αυτός είναι ο λόγος που δεκαετίες τώρα τηρεί τις µηνιαίες 
συναντήσεις διαλογισµού. Αυτές οι συνεδρίες σκοπό δεν έχουν να βοηθούν τα πρόσωπα να 
διαλογίζονται σωστά. Σκοπό έχουν την ανύψωση της συνείδησης της ανθρωπότητας. Στην 
πραγµατικότητα δεν απέχουν και πολύ από την προσευχή για όλα τα όντα και τον διαλογισµό, που 
ενεργούν οι µοναχοί και οι µοναχές χιλιάδες χρόνια τώρα. Συνιστούν ένα τυπικό υποκειµενικής 
υπηρεσίας προς την ανθρωπότητα, που είναι προσιτό ακόµη και στο πολυάσχολο πρόσωπο του 
σηµερινού κόσµου µας. Κατά συνέπεια οι µηνιαίες συναντήσεις µας επιτελούν µια προσέγγιση προς 
το Θείον, µέσω διαλογισµού.  
 
Τι είναι λοιπόν µια προσέγγιση µέσω προσευχής; Πολλοί από σας θα γνωρίζετε ότι η Παγκόσµια 
Καλή Θέληση διανέµει την Μεγάλη Επίκληση, µια προσευχή που µπορεί να χρησιµοποιείται από 
ανθρώπους κάθε πίστης, πέρα από θρησκείες, µιας και εκφράζει ορισµένες αλήθειες, οι οποίες είναι 
κοµβικές για κάθε προσέγγιση προς το Θείον. Μέχρι τώρα έχει µεταφρασθεί σε εβδοµήντα γλώσσες 
και διαλέκτους. ∆ιαρκώς αναζητούµε τρόπους περαιτέρω διαδόσεως της, αισθανόµενοι ότι αν γίνει 
καθολικά προσιτή, θα δοθεί κι άλλη ώθηση στην ανθρωπότητα, που συνειδητοποιεί ολοένα και 
περισσότερο την ενότητα µέσα από την διαµάχη. Μία φορά το χρόνο επικεντρωνόµαστε ιδιαίτερα σε 
αυτή την προσευχή. Την Παγκόσµια Ηµέρα Επίκλησης. Αυτή διεξάγεται κατά την Εορτή της 
Ανθρωπότητας, ένα µήνα µετά το Βεσάκ, τη µεγάλη Εορτή των Ινδουιστών και των Βουδιστών. Είναι 
µία γιορτή που επίσης τηρείται στον ετήσιο κύκλο των διαλογισµών µας, και εορτάζεται από το 
Λούσις Τραστ. ∆ιάφοροι όµιλοι, που συνδέονται µε το έργο µας σε όλο τον κόσµο, διαδίδουν µε 
διάφορους τρόπους την Παγκόσµια Ηµέρα Επίκλησης και ενθαρρύνουν θρησκευτικές οµάδες, 
σχολές, µη κυβερνητικούς οργανισµούς, κλπ να περιλαµβάνουν στις προσευχές και τους 
διαλογισµούς τους την Μεγάλη Επίκληση εκείνη τη µέρα….    
 
Ήδη αναφέραµε τις Εορτές της Ανθρωπότητας και του Βεσάκ, ως δύο από εκείνες που εορτάζει και 
τηρεί το Λούσις Τραστ. Η άλλη µεγάλη εορτή που εορτάζουµε είναι το Πάσχα, που τελείται ένα µήνα 
πριν το Βεσάκ. Έτσι αναγνωρίζουµε δύο µεγάλες Εορτές. Μία της ∆ύσης και µια της Ανατολής. Κάτι 
τέτοιο ευθυγραµµίζεται µε την πεποίθηση που τρέφουµε ότι στο µέλλον η πνευµατική και 
θρησκευτική πράξη θα έχει συνθετικό χαρακτήρα. Παράλληλα, τηρώντας αυτές τις εορτές, τιµούµε τα 
επιτεύγµατα και των δύο Μεγάλων Υιών του Θεού, του Χριστού και του Βούδα.  
 
Κατόπιν έρχεται ο καιρός για την εορτή της Ανθρωπότητας, γνωστής επίσης ως Εορτή της Καλής 
Θέλησης. Με αυτήν επικυρώνεται ιδίως η ενότητα της ανθρωπότητας, που επιδιώκει να έλθει σε 
επαφή µε το Θείον. Έτσι, επί τρεις διαδοχικούς µήνες, άνοιξη προς καλοκαίρι, επιδιώκουµε µέσω 
προσευχής και διαλογισµού να επικαλεστούµε πνευµατικές ενέργειες. Αυτό θεωρείται ως το ανώτερο 
σηµείο του πνευµατικού έτους. Ένας άλλος τρόπος να σκεφθούµε πάνω σε αυτό είναι ότι αποτελεί 
ένα είδος διαλείµµατος, (κάτι µάλλον οικείο σε όσους από εσάς διαθέτετε διαλογιστική πείρα). 
Έχουµε λοιπόν ένα ανώτερο και ένα κατώτερο διάλειµµα. Το ανώτερο διάλειµµα κάθε έτους 
συµπίπτει µε την περίοδο αυτών των τριών εορτών και είναι η εποχή που καθίσταται δυνατή η 
µέγιστη δυνατή θεία έµπνευση. Στο κατώτερο διάλειµµα, στον αντίποδα του έτους, έχουµε την 
µέγιστη ευκαιρία για την γείωση της έµπνευσης µέσα σε µορφές που θα εξυπηρετούν κατά το 
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δυνατόν την ανθρωπότητα και όλα τα πλάσµατα. Αυτός είναι και ο λόγος που το Σεµινάριο της 
Παγκόσµιας Καλής Θέλησης το διοργανώνουµε εκείνη την εποχή.  
 
Αιδ. Πήτερ Ντιούι  
(είναι ο κύριος εισηγητής του Νέου Σεµιναρίου εκπαίδευσης Ιερέων πέρα από ∆όγµατα , ‘Interfaith Ministers’). 
…. Υπάρχει µια πιο εσωτερική διδασκαλία, την οποία αποκαλούµε εσωτερική πλευρά της θρησκείας. 
Εσωτερικό σηµαίνει απόκρυφο. Όχι κάτι που είναι για λίγους, αλλά συγκαλυµµένο. Είναι διαθέσιµο, 
φτάνει να το αναζητήσετε και να κάνετε την αναγκαία προσπάθεια. Αν δεν πασχίσετε, αυτό µένει 
κρυµµένο και απρόσιτο. Προσφέρεται µονάχα αν θέλετε να έχετε εµπειρία αυτού και να κάνετε 
χρήση αυτού, όχι σαν να είναι διανοητικό σόφισµα ή βιβλίο - αντικείµενο, αλλά µε όλη σας την 
ύπαρξη. Σώµα, διάνοια, ψυχή.  
 
Έτσι λοιπόν η εσωτερική πλευρά ήταν, και είναι, πάντα παρούσα. Εκεί. Προς την νέα συνειδητότητα 
όπου µεταβαίνουµε τώρα. Όλοι µας πασχίζουµε, γυρεύουµε κάτι το νέο και το ζωντανό, πίσω από το 
παλιό. Κάτι τέτοιο είναι ορθό και δίκαιο - µιας και σεβόµενοι το παλαιό, κινούµαστε προς το 
καινούριο. ∆εν κριτικάρουµε, κινούµαστε εµπρός. Το νέο κρασί θέλει καινούργιο ασκί. Με ανάλογες 
σκέψεις πρέπει να τραβάµε εµπρός. Ας σκεφτούµε λιγάκι. "Ποία πιστεύετε στα αλήθεια ότι είναι η 
πηγή του παντός;". "Τι πιστεύω άραγε, όχι επιφανειακά, αλλά βαθιά, στα µύχια της ύπαρξής µου;" 
Ειλικρινά, τι πιστεύετε; Αληθινά όµως. Τι είναι αυτό; Χρειάζεται να το βρείτε, γιατί τότε µονάχα 
έχετε το ελεύθερο να ευδοκιµήσετε.  
 
Παγκόσµια Καλή Θέληση 
Η όλη επιστήµη της επίκλησης και εφέλκυσης βασίζεται στο γεγονός ότι τα πάντα στο σύµπαν 
κινούνται διαρκώς. ∆εδοµένου ότι η ενέργεια ακολουθεί την σκέψη, κάθε φορά που σκεπτόµαστε 
δηµιουργούµε κάποιου είδους κίνηση στα ενδότερα πεδία. Είναι ενθαρρυντική η σκέψη ότι κάθε 
φορά που διαλογιζόµαστε προκαλούµε µια πνευµατική κίνηση και ανύψωση όχι µονάχα στους 
εαυτούς µας, αλλά σε ολόκληρη τη πλάση, προς την κατεύθυνση, έστω και λίγο, του φωτός και 
παράλληλα τραβάµε τη βασιλεία του Θεού προς τα κάτω, εδώ, στη γη. Μπορεί βέβαια τούτο να είναι 
ασήµαντο συγκρινόµενο µε το µέγεθος των πραγµάτων, αλλά εκείνο που συµβαίνει είναι ότι ακόµη 
και η ελάχιστη πράξη εγέρσεως προκαλεί αλυσιδωτές αντιδράσεις. Μία έκρηξη. Ακόµη και η φωνή 
του βοώντος εν τη ερήµω γίνεται χιονοστιβάδα. Μια αγνή σκέψη φωτός και αγάπης µπορεί να 
αλλάξει το πράγµα, ίσως µάλιστα πολύ περισσότερο από ότι µπορούµε να συλλάβουµε.   
 
Γουίλιαµ Μπλουµ (συγγραφεύς, δηµοσιογράφος και συντονιστής οµίλων) 
….. αν λάβουµε πρόνοια να έχουµε καλή θέληση και ευθυγράµµιση σκοπού, αν έχουµε επίγνωση του 
περιβάλλοντος, καλοσύνη µεταξύ µας και αν ασκούµε ευεργετική επίδραση γύρω µας, τότε ασφαλώς 
διάγουµε έναν βίο εξυπηρέτησης, διαφώτισης και επίκλησης. Κάτι που είναι απλό συχνά µας φαίνεται 
βουνό. Αν πάντως συναντούµε κάποτε δυσκολία, αυτό δεν σηµαίνει ότι είναι λάθος µας, αλλά απλώς 
ότι είµαστε άνθρωποι κι έχουµε πέσει στα βαθιά ….  
 
Εκείνες οι στιγµές της πραγµατικής δυσκολίας, αν διατηρούµε την καλοσύνη, αν διατηρούµε την 
καλή µας θέληση - εκείνες ακριβώς οι στιγµές της τριβής, είναι αυτές οπού συντελείται πραγµατικά 
το έργο της αλχηµείας και του εξευγενισµού, όταν δηλαδή συγκρατείται η επικέντρωση και η 
ευθυγράµµιση ενώ όλα πάνε στραβά. Για να το πούµε κάπως µε Βουδιστική φρασεολογία, είναι οι 
στιγµές που αναγνωρίζουµε ότι εκείνο που έχει σηµασία δεν είναι ο πόνος που βιώνουµε, αλλά η 
στάση µας απέναντι σε αυτό το γεγονός. Εκείνες τις στιγµές µπορούµε να λέµε " ωπ! Μας βρήκε 
συµφορά, αλλά δε βαριέσαι. Έτσι είναι τα πράγµατα. Έχουµε το δικό µας κάρµα, µετά το οµαδικό 
µας κάρµα και µετά το κάρµα συνολικά της ανθρωπότητας".  
 
Παγκόσµια Καλή Θέληση 
…… αν µαθαίνουµε να εργαζόµαστε σωστά µε την δύναµη της επίκλησης, τότε µπορούµε να 
αναµένουµε και τα αποτελέσµατα. Παύουµε πλέον να εργαζόµαστε ασαφώς, µε αόριστο ή 
µυστικιστικό τρόπο γιατί καταλαβαίνουµε ότι πλέον εργαζόµαστε µε ένα είδος επιστηµονικής 
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µεθοδολογίας - κάτι δηλαδή που επιτυγχάνεται µε την διεξαγωγή µιας συγκεκριµένης διαδικασίας. 
∆εν πρόκειται για κάτι που ευχόµαστε, αλλά µάλλον για κάτι που ηθεληµένα στοχεύουµε… 
 
Όπως η προσευχή, και η επίκληση γενικά χρησιµοποιεί λέξεις, προκειµένου να διευκολύνει την 
επαφή µε ανώτερες ενέργειες. Οι λέξεις έτσι γίνονται αναβαθµοί, σκαλιά, που οδηγούν προς ορισµένα 
επίπεδα αφηρηµένης σκέψης. Κατ' αυτή τη φάση της εργασίας η συνείδηση επικεντρώνεται σε όσο το 
δυνατόν υψηλότερη στάθµη, ενώ παράλληλα καταπιάνεται µε µια διπλή δραστηριότητα. Από τη µία 
επιχειρεί να φθάσει σε βαθύτερη κατανόηση της έννοιας των λέξεων και των αποτελεσµάτων που 
επιδιώκουν αυτές να προκαλέσουν. Από την άλλη στην εκφώνηση (ήχηση) των λέξεων, κάτι δηλαδή 
που συνοδεύεται µε διάχυση προς τα κάτω της ενέργειας της θέλησης. Μας έχει λεχθεί ότι οι "Λέξεις 
∆ύναµης" , όπως το ΟΜ και η Μεγάλη Επίκληση, πρέπει να εκπορευτούν από την ψυχή, εξωθούµενες 
ή αποκρυφιστικά προβαλλόµενες µε την δυναµική όψη της θέλησης και να εξωτερικευτούν ως 
ολοκληρωµένη σκεπτοµορφή µε ένα ρεύµα ζώσας, φωτεινής ουσίας"… 
 
Προκειµένου η επικλητική εργασία να είναι αποτελεσµατική πρέπει να την "κατεβάσουµε" από το 
νοητικό πεδίο, όπου εύκολα µπορεί να "παγώσει", και θα πρέπει να την θέσουµε σε κυκλοφορία στα 
τρία πεδία του κόσµου µας. Έχει λεχθεί ότι η καλή θέληση γίνεται ενεργός όταν εκφράζεται και 
γίνεται χειροπιαστή πάνω στο φυσικό πεδίο. Ως εκ τούτου, προκειµένου το επικλητικό µας έργο να 
φέρει αποτέλεσµα, οφείλουµε να το συνοδεύουµε µε τη χρήση και κάποιου πιο εξωτερικού έργου 
υπηρεσίας.  
 
Αντζελα Λαµαίρ (συγγραφέας και καλλιτέχνης εντύπων) 
…. Νοµίζω ότι τα δηµιουργικά έργα αρχικά θα πρέπει να ξεπερνούν κατά πολύ αυτά που είναι σε 
θέση να συλλαµβάνουν οι άνθρωποι. Σε κάθε περίπτωση η µορφή έρχεται ύστερα. Αλλά ποία είναι η 
φύση εκείνης της αρχικής εικόνας - της πρωτογέννητης εικόνας ; 
 
Ένας τρόπος να συλλάβουµε εκείνο το όραµα πιστεύω ότι έρχεται µε την συµπάθεια (συν + πάθηµα). 
Αυτός είναι ο ∆ρόµος της Καρδιάς - η Καρδιά όχι σαν αίσθηµα , αλλά ως το όργανο (ή αίσθηση) 
σύνθεσης. Η συµπάθεια κοινώς σηµαίνει "πάσχω ίδιο πάθηµα". Νοµίζω ότι επίσης αποτελεί 
βεβαίωση. Ότι συνιστά ένα τρόπο θέασης του κόσµου και επίκλησης δυνάµεων επέκεινα του εαυτού. 
Μπορούµε να κοιτάζουµε κάθε ζωντανό πλάσµα πάνω στον πλανήτη Γη , άσχετα µε το αν υποφέρει ή 
όχι, και να πληρωθούµε µε συµπάθεια, γιατί εκείνα είναι εµείς και εµείς εκείνα. Μπορούµε να 
αντικρίζουµε όλα µας τα έργα σε τούτον εδώ τον κόσµο µε απέραντη συµπάθεια. Μπορούµε να 
αντικρίζουµε σύµπασα την φύση, τον ίδιο τον παλµό της δηµιουργίας, µε συµπάθεια καθώς η έρηµος, 
τα δέντρα, οι λίθοι, όµοια µε εµάς εργάζονται πάνω σε κάτι που προκαλεί δέος.  
 
Παγκόσµια Καλή Θέληση 
Ανέκαθεν η προσευχή και ο διαλογισµός αντιµετωπιζόντουσαν ως αποκλειστικό προνόµιο του 
κόσµου της θρησκείας. Το γεγονός όµως ότι αντιλαµβανόµαστε πλέον πως κάθε τοµέας δηµιουργικής 
προσπάθειας συγκλίνει και ανοίγει τις θύρες της εσωτερικής γνώσης, µας φέρνει αγαλλίαση και 
αίσθηση ελευθερίας. Όλες οι πράξεις αληθινής δηµιουργικότητας λαµβάνουν έναυσµα από το ίδιο, το 
κοινό πνευµατικό πυρ, και εµφυσούν ζωή στην µορφή, θέτοντας εντός της µια φλόγα, που της δίνουν 
σχήµα και την θρέφουν, ώσπου να εκπληρώσει το σκοπό της. Τότε το εξωτερικό οικοδόµηµα 
καταλύεται, καθώς η φλόγα δραπετεύει πίσω προς την πύρινη προέλευσή της, µονάχα για να 
ξαναεµφανιστεί περιοδικά, µέσα σε νέα περιβλήµατα, καθώς ταυτόχρονα διανύει την ατραπό της 
συνείδησης. Όντως είµαστε καθαυτό το πυρ - και µια αρχαία επωδός περιγράφει υπέροχα το 
πνευµατικό, πλέον, ανθρώπινο ον ως "σηµείο θυσιαστικού πυρός εστιασµένο µέσα στην πύρινη 
θέληση του Θεού". 
 
Αν θα θέλατε να σας αποστείλουµε αντίτυπα των πρακτικών του Σεµιναρίου του Λονδίνου (στα 
αγγλικά), παρακαλούµε να επικοινωνήσετε µαζί µας . Υπάρχουν επίσης σε µαγνητοταινίες.  
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ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 
Στη διάρκεια µιας περιόδου µετάβασης προς ένα κόσµο ενότητας, ειρήνης και ορθών σχέσεων, 
ξεπροβάλουν πολλοί όµιλοι καλής θέλησης καλής θέλησης, των οποίων οι δραστηριότητες είναι 
χαρακτηριστικές του Νέου Οµίλου των Εξυπηρετητών του Κόσµου.  
 

Η Καρδιά και η Ψυχή της Μάθησης  
Αυτή η διεθνής συνδιάσκεψη διοργανώνεται για επαγγελµατίες εκπαιδευτικούς, στο βαθµό που 
αναγνωρίζουν ότι ανεξαρτήτως αντικειµένου, η διδασκαλία γίνεται όργανο αν συνοδεύεται από 
γνώση και ανάπτυξη και του ίδιου του δάσκαλου. Επικεντρώνεται στην εσωτερική παρόρµηση της 
διδασκαλίας και στο δυνάµωµα της αλληλεξάρτησης, που αναπτύσσει την έµπνευση και τη σοφία. "Η 
Συµµορία των Σπινθηροβόλων", µια οµάδα πληροφόρησης των διοργανωτών, ανακοινώνει στη 
διάσκεψη τις τελευταίες της ανακαλύψεις πάνω στη µαθησιακή διαδικασία. Το οργανόγραµµα της 
συνδιάσκεψης προσφέρει µια συλλογή εργαστηρίων και χώρο για ανταλλαγή απόψεων και εµπειριών. 
Τα εργαστήρια είναι πειραµατικά και καλύπτουν θέµατα όπως: Το Μαθησιακό περιβάλλον, Οι 
∆ιαφορές στη Νοηµοσύνη, Η τόνωση της αυτοεκτίµησης, Η εγκεφαλική µάθηση, Η από Καρδίας 
∆ιδασκαλία και Έρευνα. Ο νευρολογικός - γλωσσολογικός προγραµµατισµός. ∆ραστηριότητες αριστερού 
/δεξιού εγκεφαλικού ηµισφαιρίου µέσα στο µάθηµα. Το σώµα που µαθαίνει. Αφιέρωση στην Εσωτερική 
Συγγένεια. Οι ζωντανές αξίες στην Εκπαίδευση και την Ανάπτυξη της Ψυχής.  
 
Η επόµενη συνδιάσκεψη που θα γίνει στην Ολλανδία, υποστηρίζεται από την Society for Effective & 
Affective Learning (Αγγλία), το Shapes of Education, το Envisioning New Learning και το Soul in 
Education (Φίντχορν, Σκωτία). Το πρόγραµµα των δραστηριοτήτων µεταξύ άλλων, περιλαµβάνει 
οδοιπορία στη φύση, Τάι Τσι, εξισορρόπηση εγκεφάλου - σώµατος, ζωγραφική, φωνητική και χορό 
πρωί και απόγευµα. Η τριήµερη συνδιάσκεψη θα γίνει στο Woudschoten Conference Centre, Zeist, 
Ολλανδία , 31Μαίου µε 2 Ιουνίου.  
 
Πληροφορίες στο: FEMI Annelies Verloop, Torenlaan 15, 3742 CR Baarn , The Netherlands. 
Fax: +31 35 548 84 12, Email: a.verloop@hrgroep.com.  
 

Το Βήµα της Παγκόσµιας Κοινωνίας των Πολιτών  
Γενεύη, 14-19 Ιουλίου 2002. Η ιδέα δροµολογήθηκε τον Μάιο του 2000, την εποχή του Βήµατος 
(Φόρουµ) της Χιλιετίας στη Νέα Υόρκη , το οποίο απηύθυνε έκκληση στον ΟΗΕ να συνδεθεί και να 
εργαστεί πιο στενά µε την κοινωνία των πολιτών. Το Βήµα επιδιώκει να διευκολύνει και δυναµώσει 
την διεθνή συνεργασία µεταξύ όλων των οργανώσεων πολιτικών δικαιωµάτων (ιδίως εκείνων που 
εργάζονται στις αναπτυσσόµενες χώρες και µε ιθαγενείς) , τη σύνδεσή τους µε τις υπηρεσίες του 
ΟΗΕ, περιλαµβανοµένων και των εξειδικευµένων αντιπροσωπειών του, αλλά και µε άλλους διεθνείς 
οργανισµούς. Πριν τις εργασίες του Βήµατος θα διεξαχθούν εκπαιδευτικά σεµινάρια µε 
προτεραιότητα σε συνέδρους από τις αναπτυσσόµενες χώρες. Η ηµερήσια διάταξη περιλαµβάνει: 
Θεµατικές οµάδες εργασίας. Εργαστήρια και συζητήσεις. Συζήτηση για την καθιέρωση ενός διαρκούς 
Βήµατος για την ενίσχυση των δεσµών των οργανώσεων πολιτικών δικαιωµάτων µε τους διεθνείς 
οργανισµούς. Επισκέψεις, δηµόσιες συζητήσεις, µορφωτικές δραστηριότητες κλπ. Μεταξύ των 
ζητηµάτων που θα καλύψουν οι θεµατικές οµάδες εργασίας περιλαµβάνονται: Υγεία, Περιβάλλον, 
Εµπόριο και Βιώσιµη Ανάπτυξη, Πληροφορία και Κοινωνία, Ιθαγενείς, Γυναίκα και Ανάπτυξη, 
Ανθρώπινα ∆ικαιώµατα και Νόµος, το ∆ικαίωµα της Αυτοδιάθεσης και η αποτροπή των 
Συγκρούσεων, Κοινωνία των Πολιτών και Ιδιωτικός Τοµέας. Ανάπτυξη και Εκπαίδευση, Μέσα, 
Παγκοσµιοποίηση, Πρόσφυγες, Φυλετικές ∆ιακρίσεις κλπ. Στο ∆ιαδίκτυο θα υπάρχει σύνδεση για 
διαρκή συνεργασία και µετά τις εργασίες του Βήµατος. Παράλληλα θα διεξαχθεί και το ΒΗΜΑ ΤΗΣ 
ΝΕΟΛΑΙΑΣ στις 13 Ιουλίου .  
 
Πληροφορίες: World Civil Society Forum, Chemin William - Rappard 31, 1293 Bellevue, Switzer-
land. Fax: +41(0)229598851, Email: forum@mandint.org, Web: http://www.worldcivilsociety.org  
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Το Ζωντανό Πνεύµα  
Οι νέες διαστάσεις Εργασίας και Μάθησης - Η Πρώτη ∆ιεθνής Συνδιάσκεψη για την Οργανωµένη 
Πνευµατικότητα. Θα διεξαχθεί 22-24 Ιουλίου στο Πανεπιστήµιο του Σάρρεϋ της Αγγλίας. Σκοπός της 
συνδιάσκεψης, που διοργανώνεται από την Οµάδα Έρευνας της Ανθρώπινης ∆υναµικής από τη 
Σχολή Σπουδών στην Εκπαίδευση και τη Σχολή Σπουδών ∆ιοίκησης Υπηρεσιών, είναι η εφαρµογή 
της πνευµατικής διάστασης στην εργασία και την µάθηση και θα κάνει παραστάσεις σε διοικητές 
οργανισµών και επιχειρήσεων, συµβούλους, ακαδηµαϊκούς και πρόσωπα που ενδιαφέρονται για το 
πνευµατικό. 
 
Η συνδιάσκεψη θα επικεντρωθεί σε τέσσερα µείζονα θέµατα: ‘Η πνευµατικότητα στην εργασία και 
την εκπαίδευση’, ‘Οι διαπροσωπικές σχέσεις στην εργασία και την εκπαίδευση’, ‘Η ολοκλήρωση των 
εσωτερικών πνευµατικών τρόπων και του κινήµατος της Νέας Εποχής µε τους παραδοσιακούς 
τρόπους λατρείας, εργασίας και µάθησης’, ‘Ο µελλοντικός ρόλος της ηγεσίας, τα κίνητρα και η 
διοίκηση υπό το πρίσµα της ηθικής και της πνευµατικότητας’. Οι σύνεδροι θα έχουν τη δυνατότητα 
να λάβουν µέρος σε εργαστήρια, να γνωρίσουν τις νέες ιδέες από ειδικούς τους οµιλητές και τους 
συµµετέχοντες, να εξετάσουν ορισµένα από τα ζητήµατα που εγείρονται και αφορούν την εφαρµογή 
των πνευµατικών ιδεών, στρατηγικών και τεχνικών στους διάφορους οργανισµούς. Μεταξύ των 
οµιλητών θα είναι η Ανίτα Ρόντικ, ιδρύτρια των Body Shop, ο Ρίτσαρντ Μπάρρετ, µέλος της 
Παγκόσµιας Ακαδηµίας Επιχειρήσεων και πρώην Συντονιστής Αξιών στην Παγκόσµια Τράπεζα., ο 
Τζον Χέρον, διεθνής εµπειρογνώµων για την προσωπική, κοινωνική και πνευµατική ανάπτυξη.  
 
Πληροφορίες: 
Daniella Warr , School of International Studies University of Surrey, Guildford, Surrey, GU2 5XH, 
UK. Fax +44(0)1483686191, Email: d.warr@surrey.ac.uk, Web: www.hprg.org/livingspirit/  
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ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΕΠΙΚΛΗΣΗΣ 

 
Για τη θέσµιση πιο δικαίας, αλληλεξαρτωµένης και συµπονετικής  παγκόσµιας κοινωνίας, 
εκείνο που πάνω από όλα έχει ανάγκη η ανθρωπότητα είναι το φως, η αγάπη και η 
πνευµατική θέληση. Την Κυριακή 26 Μαίου 2002, άνθρωποι καλής θέλησης  από όλα τα 
µέρη του κόσµου και από διαφορετικές θρησκείες και δόγµατα θα  ενωθούν σε κοινή 
επίκληση αυτών των  ανώτερων ενεργειών µε τη χρήση της Μεγάλης Επίκλησης. Θα  λάβετε 
άραγε µέρος κι εσείς σε αυτό το έργο θεραπείας περιλαµβάνοντας την Μεγάλη Επίκληση στο 
στοχασµό, την προσευχή ή το διαλογισµό σας  την Παγκόσµια Ηµέρα Επίκλησης; 

 

Η Μεγάλη Επίκληση 
Αυτή η Επίκληση ή Προσευχή, δεν ανήκει σε κανένα πρόσωπο ή οµάδα, αλλά σε 
ολόκληρη την ανθρωπότητα. Η οµορφιά και η δύναµη αυτής της Επίκλησης 
βρίσκεται στην απλότητά της και στο ότι εκφράζει κάποιες κεντρικές αλήθειες τις 
οποίες όλοι οι άνθρωποι, ενδόµυχα και κανονικά τις αποδέχονται. 
Την αλήθεια της ύπαρξης µιας βασικής ∆ιάνοιας την οποία µε ασάφεια την 
αποκαλούµε Θεό. Την αλήθεια ότι πίσω από όλες τις εξωτερικές εκδηλώσεις η 
κινητήρια δύναµη του σύµπαντος είναι η Αγάπη. Την αλήθεια ότι µια µεγάλη 
Ατοµικότητα ήρθε στη γη, την οποία η Χριστιανοί την αποκαλούν Χριστό, και η οποία 
ενσωµάτωσε εκείνη την αγάπη ώστε να µπορούµε να την κατανοήσουµε. Την 
αλήθεια ότι τόσο η αγάπη όσο και η νοηµοσύνη είναι αποτελέσµατα εκείνου που 
αποκαλείται Θέληση του Θεού, και τελικά την αυταπόδεικτη αλήθεια ότι µόνο µέσα 
από την ίδια την ανθρωπότητα µπορεί το Θείο Σχέδιο να εκτελεστεί. 
Πρόσφατα, η αρχική διατύπωση τροποποιήθηκε, για να διευκολύνει µια ακόµα 
ευρύτερη διανοµή. Για µια πιο λεπτοµερή εξήγηση των λόγων της τροποποίησης, 
παρακαλούµε συµβουλευτείτε το άρθρο Η Μεγάλη Επίκληση: Υπηρεσία σ’ ένα 
Μεταβαλλόµενο Κόσµο, στο δελτίο Νο.4 του 2000 ή γράψτε στην Παγκόσµια Καλή 
Θέληση, στη διεύθυνση που αναφέρεται στην τελευταία σελίδα.  

 

Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΚΛΗΣΗ 
 

Από την εστία του Φωτός, µέσα από τη διάνοια του Θεού 
Ας διαχυθεί φως µέσα στις διάνοιες των ανθρώπων 

Το Φως ας κατέλθει στη Γη. 
 

Από την εστία της Αγάπης, µέσα από την καρδιά του Θεού 
Ας διαχυθεί η αγάπη µέσα στις καρδιές των ανθρώπων 

Είθε ο Χριστός να γυρίσει στη Γη. 
 

Από το κέντρο όπου η Θέληση του Θεού είναι γνωστή 
Ο σκοπός ας καθοδηγεί τις µικρές θελήσεις των ανθρώπων 
Ο Σκοπός που οι ∆ιδάσκαλοι γνωρίζουν και υπηρετούν 

 
Από το κέντρο που ονοµάζουµε φυλή των ανθρώπων 

Το Σχέδιο της Αγάπης και του Φωτός ας πραγµατοποιηθεί 
Και είθε να σφραγίσει την πύλη του κακού 

 
Το Φως, η Αγάπη και η ∆ύναµη ας αποκαταστήσουν το Σχέδιο πάνω στη Γη. 
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ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΕΚ∆ΟΣΗ 
 

Από την εστία του Φωτός, µέσα από τη διάνοια του Θεού 
Ας διαχυθεί φως µέσα στις ανθρώπινες διάνοιες 

Το Φως ας κατέλθει στη Γη. 
 

Από την εστία της Αγάπης, µέσα από την καρδιά του Θεού 
Ας διαχυθεί η αγάπη µέσα στις ανθρώπινες καρδιές 

Είθε ο Ερχόµενος να γυρίσει στη Γη. 
 

Από το κέντρο όπου η Θέληση του Θεού είναι γνωστή 
Ο σκοπός ας καθοδηγεί όλες τις µικρές ανθρώπινες θελήσεις. 

Ο Σκοπός που οι ∆ιδάσκαλοι γνωρίζουν και υπηρετούν 
 

Από το κέντρο που ονοµάζουµε φυλή των ανθρώπων 
Το Σχέδιο της Αγάπης και του Φωτός ας πραγµατοποιηθεί 

Και είθε να σφραγίσει την πύλη του κακού 
 

Το Φως, η Αγάπη και η ∆ύναµη ας αποκαταστήσουν το Σχέδιο πάνω στη Γη. 
 
 

 
 
 
 
Για πληροφορίες και υλικό επικοινωνήστε µε τον οργανισµό  WORLD GOODWILL  σε µία από τις πιο κάτω 

διευθύνσεις: 
 
 
 

Suite 54 
3 Whitehall Court 
London SW1A 2EF 
U.K. 

Case Postale 31 
1 rue de Varembe (3c) 
1211 Geneva 20 
SWITZERLAND 

120 Wall Street  
24th Floor 
New York NY 10005 
USA 


